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1 
 

APERTURA 

A las 10:26 h del 26 de febrero de 2025, dice la: 

Sra. REINA (presidenta). —Buenos días. 
Bienvenidas y bienvenidos todos: diputadas, diputados, asesores y prensa. 
Damos inicio a un nuevo año parlamentario. 
A los efectos de establecer el cuórum legal, por Secretaría se pasará lista. [Así se hace]. 
Con la presencia de 34 diputados y diputadas, damos inicio a la Reunión 1, primera sesión 

preparatoria del LIV período legislativo. 
Invito a la diputada Ludmila Gaitán y al diputado César Gass a izar las banderas nacional y 

provincial; y, posteriormente, a entonar las estrofas del Himno Nacional Argentino y del Himno de 
la Provincia del Neuquén. [Así se hace. Aplausos]. 

Por Secretaría se dará lectura al primer punto del orden del día. 
Sra. HERMOSILLA. —Hay pedido de palabra. 
Sra. REINA (presidenta). —A ver… 

Tiene la palabra el diputado Damián Canuto. 
Sr. CANUTO. —Gracias, presidenta. 

Buenos días. 
Quiero justificar la inasistencia, por razones familiares, de la diputada Tulián. 

Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputado Canuto. 
Continuamos, entonces, con el primer punto. 

2 
 

FIJACIÓN DE DÍAS Y HORARIOS  
DE LAS SESIONES DE TABLAS 

(Inc. 2 del art. 13 del RI) 

Sra. VALDEBENITO (secretaria). —Fijación de los días y hora de la semana en que la Honorable 
Cámara realizará sus sesiones de tablas. 
Sra. REINA (presidenta). —De acuerdo a lo resuelto en la Comisión de Labor Parlamentaria, se 
propone que la Cámara se reúna en sesión ordinaria los días miércoles y jueves a las 10 h, 
conforme a las fechas establecidas en el cronograma de planificación anual de actividades 
aprobado en la reunión de la Comisión de Labor Parlamentaria. 

Está a consideración.  

La votación es afirmativa. 

Sra. REINA (presidenta). —Aprobado. 
Pasamos al segundo punto del orden del día. 

3 
 

HORA DE SESIÓN ESPECIAL 
(Art. 180 de la CP e inc. 3 del art. 13 del RI) 

Sra. VALDEBENITO (secretaria). —Fijación de la hora en que en la Honorable Cámara se reunirá 
el 1 de marzo de 2025.  
Sra. REINA (presidenta). —A fin de dar cumplimiento al artículo 180 de la Constitución provincial, 
la Comisión de Labor Parlamentaria ha propuesto que la Cámara se reúna en sesión especial el 
1 de marzo a las 8:30 h.  

Está a consideración de los señores diputados y diputadas.  

La votación es afirmativa. 

Sra. REINA (presidenta). —Aprobado.  
Pasamos al tercer punto del orden del día.  
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COMISIÓN DE RECEPCIÓN AL GOBERNADOR 
(Inc. 4 del art. 13 del RI) 

Sra. VALDEBENITO (secretaria). —Designación de los diputados y diputadas que integrarán la 
comisión de recepción al gobernador de la provincia.  
Sra. REINA (presidenta). —En la reunión de la Comisión de Labor Parlamentaria se sugirió 
nominar a los representantes por bloque político. Si lo creen conveniente, está a consideración. 

Entonces, vamos a dar la palabra. 
Tiene la palabra el diputado Ernesto Novoa.  

Sr. NOVOA. —Gracias, señora presidenta. 
Buenos días a todos. 
Es para proponer, por parte de este bloque, en la comisión de recepción al señor gobernador 

para el día de inicio de sesiones ordinarias, a las diputadas Hermosilla y Rios, y al diputado, 
quien les habla, Ernesto Novoa.  

Muchas gracias.  
Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputado.  

Tiene la palabra la diputada Ludmila Gaitán.  
Sra. GAITÁN. —Gracias, presidenta. 

Desde el bloque del Movimiento Popular Neuquino queremos proponer al diputado Gabriel 
Alamo y a la diputada Cielubi Obreque. 
Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputada.  

Tiene la palabra el diputado Guillermo Monzani.  
Sr. MONZANI. —Señora presidente, proponemos, por nuestro bloque político, al diputado Alberto Bruno.  
Sra. REINA (presidenta). —Perfecto, diputado.  

Tiene la palabra el diputado Damián Canuto. 
Sr. CANUTO. —Gracias, presidenta. 

Proponemos, desde nuestro bloque, al diputado Bermúdez y a la diputada Lichter. 
Sra. REINA (presidenta). —Bermúdez ¿y…? 
Sr. CANUTO. —Lichter. 
Sra. REINA (presidenta). —Perfecto.  

Tiene la palabra el diputado César Gass.  
Sr. GASS. —Bueno, después de un intenso debate, decidimos que sea César Gass el que asuma 
esa responsabilidad. [Risas]. 
Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputado César Gass.  

Tiene la palabra el diputado Francisco Lepore. [Dialogan]. 
Sr. LEPORE. —Tranquilo, Bermúdez… 

¡Buen día! 
Desde nuestro bloque también vamos a proponer al diputado que les habla. [Risas]. 

Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputado Lepore. 
Entonces, se ha conformado la comisión de recepción al gobernador de la provincia, integrada 

por la diputada Hermosilla, diputada Rios, diputado Novoa, diputado Alamo, diputada Obreque, 
diputado Bruno, diputado Bermúdez, diputada Lichter, diputado Gass y diputado Lepore.  

¿De acuerdo? [Asentimiento]. 
Tiene la palabra el diputado Darío Martínez.  

Sr. MARTÍNEZ D. —Señora presidenta, era también para proponer, desde este bloque, pero si..., 
si ya se cerró, se cerró… 
Sra. REINA (presidenta). —No, no, no, no se cerró…, 
Sr. MARTÍNEZ D. —¡Ah! 
Sra. REINA (presidenta). —… usted, tiene la palabra y puede incorporar.  
Sr. MARTÍNEZ D. —Es para proponer al diputado Peralta.  
Sra. REINA (presidenta). —Incorporamos al diputado Darío Peralta, perfecto.  

Pasamos al siguiente punto del orden del día.  
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ELECCIÓN DE VICEPRESIDENTES 
DE LA HONORABLE CÁMARA 

(Art. 163 de la CP e inc. 1 del art. 13 del RI) 

Sra. VALDEBENITO (secretaria). —Elección de la vicepresidenta 1.a y vicepresidenta 2.a de la 
Honorable Cámara para el período legislativo comprendido entre el 1 de marzo de 2025 y el 28 de 
febrero de 2026.  
Sra. REINA (presidenta). —Para mantener un orden en la designación, sugiero, en primer término, 
realizar la elección de la Vicepresidencia 1.a. 

Tiene la palabra el diputado Ernesto Novoa.  
Sr. NOVOA. —Gracias, señora presidenta.  

Quiero mocionar y proponer en el cargo de vicepresidenta 1.a a la diputada Zulma Reina. 
Muchas gracias.  

Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputado. 
Tiene la palabra el diputado Tomás Blanco.  

5.1 
 

Solicitudes de abstención 
(Art. 201 del RI) 

Sr. BLANCO. —Gracias, presidenta.  
Buen día.  
Buen día a todas y a todos. 
Es para solicitar, como se manifestó en la Comisión de Labor Parlamentaria, la abstención para 

la elección de estos cargos. 
Como lo explicamos ayer, no es una cuestión de valoración personal, es más bien una posición 

política: no estamos de acuerdo con esta designación, en términos de los acuerdos políticos —de 
cúpula— que se hacen. Entonces, esa es nuestra manifestación política de por qué nos 
abstenemos; esto lo manifestamos ayer. 

Desde ya que ponemos a consideración la autorización para la abstención de la elección de 
estas designaciones.  

Muchas gracias.  
Sra. REINA (presidenta). —Está a consideración la moción realizada por el diputado Tomás 
Blanco.  

La votación es afirmativa. 

Sra. REINA (presidenta). —Aprobada la abstención. 
Tiene la palabra la diputada Gabriela Suppicich.  

Sra. SUPPICICH. —Gracias, señora presidenta. 
Muy buenos días a todos. 
Es, también, para solicitar la abstención, en el mismo sentido que lo expresó el diputado 

preopinante, y pedir la autorización.  
Sra. REINA (presidenta). —Está a consideración de los señores diputados la moción realizada por 
la diputada Suppicich. 

La votación es afirmativa. 

Sra. REINA (presidenta). —Aprobada.  
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5.2 
 

Votación nominal 
(Art. 197 del RI) 

Sra. REINA (presidenta). —En cumplimiento del artículo 5.° del Reglamento Interno, se procederá 
por votación nominal a la elección de los diputados y diputadas propuestos para ocupar el cargo 
de la Vicepresidencia 1.a. 

Tiene la palabra el diputado Gabriel Alamo.  
Sr. ALAMO. —Gracias, presidenta. 

Es para acompañar —desde el bloque del MPN— la moción propuesta por el diputado Novoa.  
Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputado.  
Sra. VALDEBENITO (secretaria). —Se va a pasar lista…  
Sra. REINA (presidenta). —Nominal. 
Sra. VALDEBENITO (secretaria). —Nominal… 
Sra. REINA (presidenta). —Corresponde votación nominal. [Así se hace]. 

Con 32 votos positivos y 2 abstenciones, es aprobado.  
Se ha designado a la diputada Zulma Reina como vicepresidenta 1.a de esta Honorable 

Cámara. [Aplausos]. 
Gracias. 
A continuación, se realizará la elección de la Vicepresidencia 2.a de esta Honorable Cámara  
Solicito a los señores diputados realizar la propuesta. 
Tiene la palabra la diputada Paola Cabeza. 

Sra. CABEZA. —Gracias, presidenta. 
Buen día. 
Buen día a todos los diputados y diputadas que no he saludado. 
Desde el bloque del Movimiento Popular Neuquino quisiéramos proponer que la compañera 

diputada Daniela Rucci continúe ejerciendo su función de vicepresidenta 2.ª de esta Legislatura, y 
también aclarando y apoyando nuestro pensamiento de que, al ser elegida, no solo vamos a 
reconocer su mérito de militancia y compromiso, sino también reafirmar el apoyo al federalismo 
para nuestra provincia y la igualdad para todas nuestras fuerzas políticas. 

Muchas gracias. 
Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputada Cabeza. 

Tiene la palabra la diputada Yamila Hermosilla. 
Sra. HERMOSILLA. —Buenos días, presidenta.  

Buenos días a todos y a todas. 
Desde el bloque Comunidad, es para acompañar la nominación de la diputada Rucci. 

Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputada. 
Tiene la palabra el diputado César Gass. 

Sr. GASS. —Sí, tanto como lo hicimos para la Vicepresidencia 1.ª con los méritos que tiene la 
diputada Zulma Reina, que lo valoramos, también, en el mismo sentido, para la diputada Daniela 
Rucci, que creo que tiene los merecimientos para acceder a este cargo.  

Así que apoyamos esta designación. 
Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputado Gass. 

Tiene la palabra el diputado Francisco Lepore. 
Sr. LEPORE. —Me hace señas la diputada, así que solicito la palabra para manifestar el 
acompañamiento, y también para saludar a la subsecretaria de Ingresos Públicos, que está acá en 
el recinto, Carola Pogliano, y nada más. 
Sra. REINA (presidenta). —Bienvenida, Carola. Un placer. 

Tiene la palabra el diputado Tomás Blanco. 
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5.3 
 

Solicitudes de abstención 
(Art. 201 del RI) 

Sr. BLANCO. —Gracias, presidenta. 
Como manifesté que era por estos cargos, tal vez, igual, si hace falta… solicitar nuevamente la 

abstención con los fundamentos que ya di en el caso anterior. 
Muchas gracias. 

Sra. REINA (presidenta). —Está a consideración la moción realizada por el diputado Tomás 
Blanco. 

La votación es afirmativa. 

Sra. REINA (presidenta). —Aprobada. 
Tiene la palabra la diputada Gabriela Suppicich. 

Sra. SUPPICICH. —En el mismo sentido, es para pedir la abstención, desde el Frente de 
Izquierda y de los Trabajadores-Unidad, en la designación del cargo de la Vicepresidencia 2.ª. 

Gracias. 
Sra. REINA (presidenta). —Está a consideración la moción solicitada por la diputada Suppicich, de 
abstención. 

La votación es afirmativa. 

Sra. REINA (presidenta). —Aprobada. 

5.4 
 

Votación nominal 
(Art. 197 del RI) 

Sra. REINA (presidenta). —Ponemos, entonces, a consideración la votación nominal.  
Por Secretaría se dará lectura a los nombres de los diputados. [Así se hace]. 
Con 32 votos positivos y 2 abstenciones se ha designado a la diputada Daniela Rucci como 

vicepresidenta 2.ª de esta Honorable Cámara. 
Así que, felicitaciones y bienvenida, Daniela. [Aplausos]. 
Finalizados los temas del orden del día y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la 

sesión. 
Muchísimas gracias, que tengan un buen día [10.51 h]. 
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A N E X O  
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Registro de asistencia de diputados/as a sesiones 
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